

Poziv za prijavu projektnih ideja lokalnih inicijativa u okviru konkursa

- Podrška za mobilizaciju zajednice -

Nacionalna koalicija za decentralizaciju, sa partnerima Grupom 484 i Fondacijom „Jelena Šantić“ poziva autentične formalne i neformalne lokalne inicijative koje rade u svojim zajednicama u oblastima vladavine prava i kulturne raznolikosti da prijave svoje akcije u okviru konkursa “Podrška za mobilizaciju zajednice”, a koji se realizuje uz finansijsku podršku Evropske unije. Partneri na projektu će podržati do 38 inicijativa u iznosu od 400 do 5.000 evra koje su usmerene na konkretne potrebe građana u svojim zajednicama u oblasti vladavine prava i kulturne raznolikosti. Pored finansijske podrške lokalnim inicijativama čitav proces prati intenzivna tehnička podrška, komunikacija i mentorstvo koje pružaju partneri na projektu kao i edukativna podrška koja je usmerena na podizanje kapaciteta autentičnih formalnih i neformalnih inicijativa.

Duboko verujemo da lokalne zajednice imaju dovoljno resursa i potencijala da postanu bolja mesta za život, mi obezbeđujemo sredstva i pomoć da ljudi prepoznaju lokalne resurse i potencijale kao i da rade na unapređenju kvaliteta života ljudi u zajednicama. Verujemo da **promena dolazi odozdo** prema gore i da **nosioци promena nisu pojedinci već udruženi građani i građanke koji deluju kao neformalne i formalne lokalne inicijative**. Kroz dodelu sredstva i podršku lokalnim inicijativama mi **pomažemo ljudima** iz svojih zajednica **da artikulišu i realizuju svoje autentične lokalne akcije u oblastima vladavine prava i kulturne raznolikosti**, zbog toga **agende za akciju kreiraju sami udruženi ljudi iz lokalnih zajednica**, a ne mi.

Naša podrška lokalnim inicijativama usmerena je na **razvoj i odbranu 4 tipa resursa** u zajednici:

- **ljude** (uključujući informacije i znanje),
- **infrastrukturu** (stare zgrade i slično),
- **prirodne resurse** (reka, planina, šuma, voda, vazduh...)
- **kulturnu baštinu i nasleđe** (materijalna i nematerijalna kulturna baština).

Naša **filozofija promene je oslonjena na potrebe građana i građanki**, a ne isključivo na njihova prava, zato želimo da stignemo do što je moguće većeg broja lokalnih inicijativa iz različitih lokalnih zajednica u svim regionima Srbije.

Vrednosti u koje verujemo i za koje se zalažemo u svom radu su: solidarnost, transparentnost, participativnost, uvažavanje različitosti i odgovornost. Svesni smo da samo finansijska podrška nije dovoljna da bi lokalne inicijative ostvarile promene u zajednici. Pored finansijskih sredstava, pružamo i edukativnu, savetodavnu, mentorsku podršku i dostupni smo za pomoć lokalnim inicijativama kroz rad mobilnih timova partnera na projektu.

Oblasti konkursa

Kroz podršku koju pružamo usmereni smo na autentične lokalne akcije koje predstavljaju društvenu inovaciju i koje imaju dugoročnu viziju promene u zajednici u oblastima vladavine prava i kulturne raznolikosti.

Vladavina prava - kroz ovu oblast podržavamo lokalne akcije koje su usmerene na promovisanje vladavine zakona i razvijanje demokratije. Predložene aktivnosti treba da budu utemeljene na konkretnim potrebama građana i da svojim aktivnostima mobilišu zajednicu, da podstiču i povećaju učešća građana u procesu donošenja odluka i da se realizuju na teritoriji Republike Srbije. Lokalne inicijative mogu predlagati različite vrste aktivnosti koje doprinose procesu ekonomskih reformi, aktivnosti praćenja i nadzora javnog budžeta, zastupanja za podsticanje reformi javnih politika baziranih na potrebama građana i zajednice, aktivnosti koje utiču na kreiranje politika i/ili suzbijanja ograničenja koja su nametnuta od strane države građanima, civilnom društvu i drugim nedržavnim akterima, itd.

Kulturna raznolikost - Kroz ovu oblast podržavamo lokalne akcije koje su usmerene na polje kulturne raznolikosti sa fokusom na jačanje svesti o delu istog društva u celini, stvaranju trajnih oblika političke i društvene integracije. Predložene aktivnosti treba da budu utemeljene na konkretnim potrebama zajednice i građana i da svojim aktivnostima mobilišu veći broj građana u svojim akcijama i da se realizuju na teritoriji Republike Srbije. Inicijative mogu predlagati različite vrste aktivnosti koje jačaju plurizam u društvenom životu, koje koriste kulturnu raznolikost kao resurs za razvoj svojih zajednica, pokreću kulturne inicijative koje promovišu vrednosti jednakosti, nenasilja i nediskriminacije i koje razvijaju kulturnu raznolikost na inovativne načine.

Fokus i očekivani rezultati konkursa

Fokus podrške u okviru konkursa „**Podrška za mobilizaciju zajednice**“ (od 400 do 5.000 EUR) je usmeren na aktivnosti autentičnih lokalnih inicijativa u oblastima vladavine prava i kulturne raznolikosti, njihove aktivnosti treba da rezultiraju mobilizacijom građana i zajednice oko važnih tema zasnovanih, pre svega, na konkretnim potrebama građana i građanki iz samih zajednica. Aktivnosti treba da rezultiraju većim nivoom uključivanja građana u planiranje i realizaciju aktivnosti, da stave na javnu agendu goruće teme u zajednici i ukažu na važnost i značaj rešavanja problema i/ili korišćenja potencijala u zajednici. Pored mobilizacije zajednice akcije autentičnih lokalnih inicijativa treba da pokažu da razmišljaju i da imaju dugoročni potencijal za sistematična i održiva rešenja koja doprinose razvoju svojih zajednica, da omoguće aktivno uključjenje građana i da rezultiraju konkretnim promenama u zaštiti javnog interesa u oblastima vladavine prava i kulturne raznolikosti.

Koraci u realizaciji konkursa

1. **Slanje ideje za akciju:** Aplikanti treba da pošalju svoju ideju za akciju u kojoj predlažu aktivnosti koje će koristiti vladavinu prava ili kulturnu raznolikost kao mehanizme za razvoj svojih zajednica.

2. **Izbor aplikanata za razradu finalnih predloga akcija:** Partneri na projektu će na osnovu podnetih ideja za akciju i u odnosu na kriterijume konkursa odabrati najrealističnije ideje koje imaju najviše potencijala i kvalifikuju se za razradu finalnih predloga aktivnosti.
3. **Razrada finalnih predloga akcija:** Svim odabranim aplikantima biće pružena podrška mobilnih timova u razradi finalnih predloga akcija. Mobilni timovi će pružiti savetodavnu pomoć tokom procesa razrade finalnih predloga i tehničku podršku u popunjavanju finalnih aplikacija. Finalne aplikacije biće razrađene u posebnim online formularima na platformi www.promeni.rs.
4. **Izbor dobitnika donacija:** U skladu sa kriterijumima konkursa, finalne predloge akcija razmatra Selekcioni odbor, koji donosi i konačnu odluku o dodeli finansijske i mentorske podrške.
5. **Sprovođenje odobrenih akcija:** Nakon potpisanih ugovora o donaciji, dobitnici donacija kreću u sprovođenje svojih predloga akcija. Tokom realizacije aktivnosti podržane inicijative imaće kontinuiranu stručnu i tehničku podršku mobilnih timova Nacionalne koalicije za decentralizaciju i Fondacije Jelena Šantić, a po potrebi i stručnih mentora.
6. **Edukacija za dobitnike donacija:** Za dobitnike donacija partneri na projektu će pored tehničke i mentorske podrške organizovati online edukacije sa ciljem unapređenja kapaciteta samih inicijativa. Dobitnici donacija će biti blagovremeno obavešteni o vremenu i temama realizacije online obuka.
7. **Izveštavanje o realizovanim akcijama:** Nakon završetka projektnih aktivnosti, podržane inicijative uz podršku mobilnih timova podnose narativni i finansijski izveštaje (sa računima i izvodima) u online formatu na platformi www.promeni.rs. Izveštaji se podnose najkasnije u roku od 15 dana od završetka realizovanih aktivnosti.

Ko može da konkuriše za podršku?

Aplikanti mogu biti neformalne inicijative i registrovane organizacije građanskog društva sa teritorije Republike Srbije koje aktivno deluju u oblastima vladavine prava i kulturne raznolikosti.

Aplikanti mogu aplicirati sa jednom projektnom idejom koja se odnosi na jednu od navedenih oblasti u konkursu.

NAPOMENA: Projektni predlozi profitnih inicijativa, državnih i javnih institucija, međunarodnih organizacija, partijskih i verskih organizacija, medija neće se razmatrati jer ne podležu uslovima ovog konkursa.

Trajanje aktivnosti, visina donacije i dozvoljeni troškovi

U okviru finansijske podrške potrebno je da se aktivnosti realizuju u periodu do 8 meseci. Visina donacije je od 400 do 5.000 EUR u dinarskoj protivvrednosti.

Gde i kako dostaviti ideju za akciju?

Svoju ideju za akciju aplikant može poslati putem onlajn platforme www.promeni.rs, tekstualnom aplikacijom ili slanjem video prijave preko ovog [linka](#). Način na koji ćete podneti vašu ideju (onlajn tekstualnu aplikacija ili video prijava) možete sami odabrati na navedenom [linku](#). Konkurs je kontinuirano otvoren i ideju lokalne inicijative mogu poslati stalno, a najkasnije do septembra 2021. godine ili ukupne potrošnje predviđenih sredstava u okviru konkursa. Procena i odabir ideja za akciju

se vrši kontinuirano i svi podnosioci ideja će biti obavešteni o rezultatima svojih prijava.

Kriterijumi za procenjivanje projektnih predloga

Partneri na projektu će na osnovu podnetih ideja za akciju, a u odnosu na kriterijume konkursa, odabrati najrealističnije projektne ideje koje imaju najviše potencijala i kvalifikuju se za razradu finalnih akcija. Finalne predloge akcija će razmatrati i ocenjivati Selekcioni odbor sastavljen od članova i članica partnerskih organizacija, uz moguću pomoć spoljnih saradnika. Odbor će doneti odluku o podršci najrealističnijih finalnih akcija u odnosu na sledeće kriterijume:

- Akcija dolazi od udruženih ljudi iz lokalnih zajednica i usmerena je na unapređenje zajednice u oblasti vladavine prava i/ili kulturne raznolikosti na teritoriji Republike Srbije;
- Usmerena je na zadovoljavanje potreba većeg broja građana i građanki kroz rešavanje problema i/ili korišćenje potencijala u lokalnoj zajednici kao i unapređenje kvaliteta života građana u navedenim konkursnim oblastima;
- Aktivnosti imaju potencijal da mobilišu veći broj građana i građanki u zajednicama;
- Predložena akcija prepoznaje i/ili koristi lokalne resurse kao potencijal za promene;
- Postoji jasna veza između postavljenih ciljeva, projektnih aktivnosti i očekivanih rezultata;
- Jasno izložena ideja sa realističnim budžetom koji je u skladu sa aktivnostima, opredeljenim konkursnim budžetom i očekivanim rezultatima konkursa,
- Akcija je u skladu sa vrednostima projekta (solidarnost, transparentnost, participativnost, odgovornost i uvažavanje različitosti);
- Vreme realizacije projektnih aktivnosti je do 8 meseci;
- Predložena akcija i aplikant nisu povezani sa političkim partijama i akterima koji učestvuju na izborima;
- Predložena akcija i aplikant ne promovišu versku i religijsku isključivost;
- Akcija svojim aktivnostima ne diskriminiše bilo koju grupu građana/ki.
- Aplikanti trenutno nisu korisnici grantova Evropske unije ili stalne finansijske podrške trećim stranama;
- Prednost će imati aplikanti čiji godišnji budžet nije veći od 50.000 evra.

Selekcioni odbor može tražiti dodatna pojašnjenja od aplikanta u vezi sa njihovim predlogom projekta i može zahtevati promene budžeta.